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Comunicat de presă  
19 septembrie 2025 

 
110.000 de donatori români sunt înregistrați în Registrul Donatorilor de Celule Stem Hematopoietice 

ca să acorde o șansă la viață semenilor lor 
 

Ziua Mondială a Donatorilor de Celule Stem Hematopoietice este celebrată în întreaga lume în luna septembrie 

110.000 de donatori români sunt înscriși azi în Registrul Național al Donatorilor Voluntari de Celule Stem 
Hematopoietice și sunt pregățiți să își ajute semenii. 56% sunt bărbați și 44% femei și 71% au vârsta cuprinsă între 26 
și 45 de ani.  
 
Peste 560 de pacienți români au beneficiat de transplant de la donatori neînrudiți de la înființarea Registrului 
Național de Celule Stem Hematopoietice, în aprilie 2013, dintre care doar 29 de pacienți au reușit să găsescă donatori 
compatibili din România, iar restul din alte țări. Un număr de 35 de români au donat la rândul lor celule stem în 
beneficiul unor pacienți din străinătate. În primul semestru din 2025 au fost efectuate 270 de servicii de căutare 
pentru 88 de pacienți străini. 
 
Registrul din România face parte din rețeaua mondială care include peste 43 de milioane de posibili donatori, ceea ce 
multiplică sensibil șansele unui pacient român de a găsi un donator compatibil. Operațiunea de identificare a unui 
donator compatibil rămâne dificilă: indicii de compatibilitate variază de la 1 la 200.000 până la 500.000, iar pentru 
30% dintre pacienții români nu se găsesc donatori. Astăzi, 47 de pacienți români așteaptă un donator compatibil. 
 
„Fiecare înscriere în Registru înseamnă o rază de speranță pentru cei care luptă cu boli grave. Cei 110.000 de oameni 
care au ales deja să facă acest pas oferă nu doar o șansă la viață, ci și o dovadă autentică de solidaritate, 
responsabilitate și iubire față de semeni. Prin digitalizarea proceselor din cadrul RNDVCSH, proiect finanțat de Uniunea 
Europeană și de Guvernul României prin Programul Național de Redresare și Reziliență, aducem mai aproape de 
vindecare pacienții care au nevoie urgentă de un transplant. Astfel, fiecare gest de implicare se transformă într-o 
șansă reală de a salva vieți”, a declarat Dr. Traian Laurian Arghișan, Medic Primar Sănătate Publică și Management, 
Director General al RNDVCSH. 
 
La nivel mondial, la fiecare 3 minute o persoană este diagnosticată cu cancer de sânge, iar pentru mulți pacienți 
transplantul de celule stem este singura șansă la viață. Această procedură poate trata peste 70 de boli grave ale 
sângelui, de la leucemii și limfoame, până la afecțiuni ereditare rare. 
 
În registrele Asociației Donatorilor de Măduvă sunt înscriși peste 43 milioane de potențiali donatori în 110 registre din 
60 de țări, adică doar 0,5% din populația globului. Anual, peste 30.000 de pacienți hematologici au nevoie de 
donatori. În 46% din cazuri, donatorii compatibili sunt găsiți în alte țări, iar pentru 6% nu se găsește niciun donator. 
 
Registrul Național al Donatorilor Voluntari de Celule Stem Hematopoietice din România a primit anul trecut 
certificarea Benchmark L2, certificându-se alinierea la standardele internaționale ale Asociației Mondiale a  
Donatorilor de Măduvă pentru Registrele de donatori neînrudiți de celule stem hematopoietice. După parcurgerea 
unui ciclu de supraveghere de patru ani, RNDVCSH va putea solicita certificarea Full Standards. 
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Ziua Mondială a Donatorilor de Celule Stem Hematopoietice se sărbătorește pe 20 septembrie 2025 în România și în 
alte 60 de țări, de pe toate continentele, cu scopul de a mulțumi tuturor donatorilor de celule stem hematopoietice 
din întreaga lume care au donat deja sau care așteaptă să fie salvatori de vieți. România se alătură mișcării globale 
prin campania „Donează o șansă la viață!”. În București, sunt organizate următoarele evenimente de recunoștință și 
informare: 
 
20 septembrie  

• Flash mob – Trupa Dinamic (Palatul Copiilor) – Piața Revoluției, ora 15:00 
 ~30 copii (6–14 ani), dans tematic inspirat din campanie 

• Iluminare clădire PMB, ora 20:00 

23 septembrie 

• Activitate SANOFI – sediul SANOFI, ora 10:00 
 Campanie de conștientizare privind donarea de celule stem hematopoietice (CSH) și înscriere în Registru 
 

27 septembrie 

• BEACTIVE – Autoritatea Națională pentru Sport (Arena Națională), ora 10:00 
 Promovarea campaniei prin sportivi (tricouri inscripționate), stand dedicat în Satul Sportiv, difuzare spoturi și 
mesaje RNDVCSH, cooptarea unui Ambasador BeActive. 

 

Mulțumim partenerilor noștri pentru contribuție și sprijin: Societatea Română de Radiodifuziune, „Străzi Deschise - 

București, Promenadă Urbană”, program realizat de Primăria Capitalei, prin Direcția Cultură, Învățământ, Turism, 

alături de ARCUB – Centrul Cultural al Municipiului București și PROEDUS – Centrul de Proiecte Educaționale și 

Sportive al Municipiului București, în calitate de operatori zonali, Asociația Studenților Mediciniști, Compania pentru 

Iluminat București, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Transport Public București – Ilfov și METROREX.   

Campania „Donează o șansă la viață!” este susținută de Ministerul Sănătății în cadrul programului național de 
sănătate „Transplantul medular de celule stem hematopoietice periferice și centrale”. 
 
Rolul RNDVCSH este acela de a identifica și asigura, la standarde internaționale, donatori de celule stem 
hematopoietice compatibili neînrudiți, tuturor pacienților din România care au nevoie de un transplant și care nu au 
donatori compatibili înrudiți. 
 
Înscrierea în Registrul Național al Donatorilor Voluntari de Celule Stem Hematopoietice se face prin două metode: off-
line - la un Centru al donatorilor și on-line, de oriunde, fără a mai fi nevoie de o deplasare la un centru. Până în 
prezent, 4.400 de persoane s-au înscris online. 
 
Mai multe detalii despre cum poate cineva deveni donator voluntar pot fi găsite pe site-urile registrului: 
www.registru-celule-stem.ro; www.rndvcsh.ro și pe canalele sociale ale acestuia. 
 

• Poveștile „eroilor” pot fi citite aici: https://www.registru-celule-stem.ro/povesti/ 

• Informații despre înscrierea online în Registru se pot afla accesând linkul: https://registru-celule-stem.ro/formular-
de-inscriere-in-registru/ 
 

Pentru mai multe detalii, persoana de contact: Dr. Laurian Traian Arghișan, Director General al RNDVCSH. 
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